

MADRID... 2,00 pesetas al mes
PROVINCIALES... 9,00 ptas. trimestre

PAGO ADELANTADO
FRANQUEO CONCERTADO

MADRID.—Año XV.—Núm. 4.583

Martes 10 de marzo de 1925

CINCO EDICIONES DIARIAS

Apartado 466.—Red. y Admón., COLEGIATA, 7. Tels. 365 M. y 398 M.

EL DEBATE

Emigración y agricultura

No ha mucho la Prensa diaria anunciaba para primeros de abril la inauguración de los riegos en la provincia de Alicante. La prolongación del canal de la Compañía de Riegos de Levante, no sólo asegura el riego de terrenos hoy ya cultivados como de terrenos que se cultivarán en el futuro...

Los emigrantes de cada región española costera sienten preferencias por una u otra nación o colonia: así, mientras los de la región cantábrica, más bien movidos por espíritu aventurero que por necesidad de buscar su sustento, emigran a América, los de las regiones de Levante, obligados por un ardiente sol semejante al africano, marchan a África, la costa vecina. Argelia, bajo el dominio político de Francia, fué colonizada por alicantinos y murcianos. Emigración tanto más sensible cuanto que mientras los emigrantes que viven en América española desempeñan funciones altamente patrióticas, como la de mantener las características raciales de origen en las repúblicas hispanoamericanas y servir de instrumento de relación entre éstas y España...

Contrasta esa falta de brazos con el paro forzoso lamentable y lamentado en las grandes ciudades españolas. Es un hecho que cualquiera puede comprobar, que en las últimas, para diversos empleos auxiliares y subalternos, hay un número enorme de solicitantes; que los sobrantes de un oficio pretenden hallar ocupación en otro, siendo el ramo de construcción el que desempeña el papel de sustitutivo de los demás oficios. Por eso la falta de trabajo en el ramo de construcción produce, por lo menos, en el centro de España, un paro forzoso que hace desaparecer el último medio de conjurar los conflictos análogos en los demás sectores industriales.

Estos movimientos y tendencias, tan poco en armonía con las necesidades de cada ocupación, producen perjuicios considerables a la riqueza nacional, agravan los problemas del paro forzoso, originan el parasitismo y dificultan la solución de muchos problemas y aún los hacen insolubles. Para evitar tantos y tan graves males, nada más indicado que las obras públicas que, como las de riego, aumentan el rendimiento de las tierras; la enseñanza agrícola, que con aplicación a las explotaciones de este orden, permita la elevación social del trabajador; la oficina orientadora que aconseje la vuelta al campo, donde muchas veces está la salud corporal, amén de la moral.

Se pide el ferrocarril Central Gallego

Importante Asamblea en La Estrada

Asisten representantes de las cuatro provincias

PONTEVEDRA, 9.—El acto celebrado ayer en La Estrada para pedir la construcción del ferrocarril Central Gallego revistió extraordinaria importancia. De Pontevedra concurren el gobernador civil, señor Rodríguez Villamil; presidente de la Diputación, señor Sota; alcalde, señor Diez; ingeniero señor Antel y Sáenz Díez, por la Cámara de Comercio. La Coruña envió al gerente del canal Gallego y al señor Val de la Cámara de Comercio. Asistieron periodistas de las cuatro provincias gallegas.

Por la mañana fué descubierta una lápida conmemorativa del 13 de septiembre de 1924. Descendió la cortina que ocultaba la lápida la señorita Meléndez Nive, que pronunció elocuentes frases, e hicieron uso de la palabra el delegado gubernativo, señor Iturril, y el gobernador civil de Pontevedra. El señor Rodríguez Villamil, en su breve discurso, que fué muy aplaudido, dijo que la histórica fecha que se conmemoraba significa el comienzo de la regeneración de España, iniciada por el general Primo de Rivera, a quien todos debemos gratitud, porque fué el que logró que despertara el sentimiento de ciudadanía tanto tiempo entorpecido.

En el banquete de 200 cubiertos celebrado al mediodía en el Ayuntamiento, el presidente de la Unión Patriótica de La Estrada quiso conmemorar el aniversario de la publicación del estatuto municipal, carta magna de la libertad de los Municipios, que elogió por su espíritu. Aludió a los deberes que los Ayuntamientos imponen, los derechos que la autonomía municipal les concede y elogió a la mujer gallega, de cuya intervención en la administración municipal se prometió grandes ventajas para los intereses de los Municipios.

El señor Rodríguez Villamil invitó a todos los españoles a hacer un examen de conciencia y a formar el propósito de actuar en todo momento como los deberes de ciudadanía exijan, con desprecio de toda clase de egoísmos. Tuvo frases de elogio muy raudas y fervientes para las bellas y prosperas regiones de Galicia y Asturias, que han sido amadas por todos sus hijos, dijo, sin olvidar el amor que a la madre común, a España, deben. (Muchos aplausos.)

El mitin. En el mitin, celebrado por la tarde con extraordinaria concurrencia y gran entusiasmo, hizo la presentación de los oradores el alcalde de Pontevedra, señor Lesada Diez, que recordó que hace diez y siete años viene gestionándose la construcción de una línea férrea que, naciendo en Marín y muriendo en Ribadeo, uniría dos costas y dos frentes, atravesando una extensa comarca fértil y rica, que habría de ser más entonces.

En un pirrao, muy interesante por los datos estadísticos que dió a conocer demostró que España y Galicia van a la cola, por la extensión de su red ferroviaria, si se hace la comparación con la que en las demás naciones tienen las vías férreas. Habló luego el notario de Veniziano, el catedrático señor Charcolet, el secretario municipal de Villagracia, que pidió que el ferrocarril tenga un canal al suroeste de esta villa, y el presidente de la Diputación de Lugo, que abogó por el establecimiento de un tren de Marín a Ribadeo con derivación a Mondoñedo. Cerraron los discursos los gobernadores de Pontevedra y Lugo. Este declaró que, como gobernador y como gallego, apoyaría el proyecto con todas sus fuerzas, e hizo notar que Galicia no tiene, hasta ahora, más vías de comunicación que las de emigración, si se exceptúan las de la periferia, pues carece por completo de aquellas comunicaciones interiores necesarias para el acercamiento de unos pueblos a otros. Terminó afirmando que el proyectado ferrocarril encarna una de las aspiraciones gallegas más íntimamente sentidas en toda la región.

Discurso del Papa a los peregrinos franceses

Por toda Francia se difunde un movimiento de renovación espiritual

(SERVICIO ESPECIAL DE EL DEBATE) ROMA, 9.—El Papa habló a los peregrinos franceses, reunidos en la sede del Consistorio, diciendo que por toda Francia se difunde un movimiento de renovación espiritual, que da las mejores esperanzas, y haciendo votos por que las peregrinas que se efectúan durante el Año Santo traigan la salud para Francia.—Dafina.

LA VISITA DE LOS PEREGRINOS AMERICANOS

ROMA, 9.—La visita jubilar de los peregrinos americanos es una gran manifestación de piedad. En la Basílica de Santa María la Mayor esperaba a los peregrinos el Cardenal Vanutelli, que dijo algunas palabras en homenaje al Cardenal O'Connell, el cual respondió conmovido.

En San Pedro, en torno de la tumba del Apóstol, los peregrinos cantaron el himno «Roma, eterna maestra de la fe», compuesto por el Cardenal O'Connell. Fueron recibidos por el Pontífice, que los confortó con su bendición.—Dafina.

DISCURSO DEL CARDENAL O'CONNELL

ROMA, 9.—El Cardenal O'Connell, en un discurso, ha dicho que los peregrinos que vienen a Roma se sienten en torno del Pontífice como en su verdadera patria, en su verdadera casa. La actual peregrinación de americanos es un nuevo fuerte vínculo que une a América y a Roma. Los americanos volverán a su patria sintiéndose más fuertemente americanos y más fuertemente romanos.

El Cardenal, al salir del templo de Santa Susana, donde pronunció su discurso, fué vivamente aclamado.—Dafina.

AUDIENCIA AL PRINCIPE DE LICHTENSTEIN

ROMA, 9.—El Pontífice ha recibido en audiencia privada al príncipe de Lichtenstein.—Dafina.

Fleta cantará en una calle de Zaragoza

Rechaza todos los contratos, pues quiere cantar gratis para sus paisanos

ZARAGOZA, 9.—Se tienen noticias de que el día 26 vendrá a Zaragoza el tenor Fleta, con objeto de cantar una salva en el Pilar, tomar parte en una fiesta que se celebrará en un teatro, a beneficio de los periodistas, y, por último, para dar un concierto en la vía pública, a fin de que todo el que quiera pueda oírle.

Las Empresas de los distintos teatros de esta capital le han hecho valiosos ofrecimientos para que cante algunas obras; pero Fleta se ha negado rotundamente, diciendo que no irá a Zaragoza más que a cantar gratis.

LO DEL DIA

No pasa nada

De vez en cuando EL DEBATE se ve obligado a estampar esta frase: «No pasa nada». Con tan sencillas y categóricas palabras ha salido al paso de rumores, murmuraciones y vaticinios, y siempre que tal ha hecho, la realidad ha confirmado luego que pisábamos terreno firme. Hoy repetimos por enésima vez, ante infundados rumores y un hecho reciente, empujado y bastardeado por la vieja política: no se columbra en el horizonte visible de la vida pública interior cambio alguno de importancia, ni podrá producirse mientras el Directorio no dé por terminada su acción en Marruecos.

El problema de Marruecos hoy, por fortuna, muy simplificado, es el problema capital de España, y hasta tanto que el Directorio no realice todo su plan no ocurrirán cambios en la política interior.

Para nadie se haga ilusiones: en ningún caso volverá lo antiguo, entendiendo por lo antiguo, no las personas que intervinieron en los negocios públicos con anterioridad al 13 de septiembre, ni siquiera éste o el otro grupo o partido, sino las viejas organizaciones, y no menos que ellas, los restos o jirones en que hoy las vemos fraccionadas. Aquello que estaba ya muerto antes del golpe de Estado, sufre una descomposición progresiva y acelerada, propia de los cadáveres. Prueba irrefutable son los últimos míseros episodios a que antes nos referíamos. Para instaurar la política nueva, digámoslo una vez más, podrán ser necesarios algunos hombres pertenecientes a las antiguas organizaciones—nunca éstas—. Esos hombres, unidos a las fuerzas que se van manifestando y a elementos de la derecha que ya acaban antes del Directorio, podrán constituir, con métodos y espíritu nuevos, una amplia concentración que asegure el orden y la autoridad.

Los tranvías de Vigo

La suscripción de obligaciones se cubre más de tres veces

Sesenta kilómetros de vía en explotación VIGO, 9.—La suscripción abierta por la Sociedad de Tranvías de Vigo ha constituido un éxito. Las obligaciones ofrecidas eran 2.000 por valor total de un millón de pesetas, y las suscritas ascienden a 6.343, que importan 3.171.500 pesetas. La Compañía se propone aumentar su red hasta 60 kilómetros de vía en explotación.

El servicio directo Vigo-Brasil

VIGO, 9.—La Cámara de Comercio ha telegrafado al presidente del Directorio en aplicación de que al firmar el Gobierno la contrata con la Compañía Transatlántica, se restablezca el servicio directo del puerto de Vigo con Brasil y El Plata, como lo tuvo durante la guerra europea. Pide también que el correo mensual, de la misma Compañía, que llega a Coruña el día 2, haga escala en Vigo, teniendo en cuenta la importancia mercantil e industrial de este puerto y el buen nombre de España, a fin de que el pabellón nacional mercante esté decorosamente representado en Vigo, que hoy monopolizan los pabellones extranjeros, con perjuicio para la economía nacional.

El Directorio aprueba la primera carta municipal

Se faculta al Ayuntamiento de Las Palmas para crear un arbitrio

El pleno del Consejo de Estado aprobó ayer por la mañana la carta municipal de Las Palmas (Canarias), primera de las 84 que se han formulado por otros tantos Ayuntamientos, de conformidad con el estatuto de régimen local. El ministro de Hacienda había informado desfavorablemente el proyecto en lo que éste se relaciona con la facultad que solicita el Ayuntamiento de Las Palmas para establecer un arbitrio sobre tránsito rodado por la carretera que une la ciudad y el puerto de la Luz. Merced a este arbitrio, el Municipio podrá realizar importantes mejoras urbanas.

Entre los varios expedientes que el director general de Administración local, señor Calvo Sotelo, llevó anoche al Consejo del Directorio, figuraba éste, que fué aprobado.

Revista militar en Rabat

LARACHE, 6 (a las 24).—Dicen de la zona francesa que en Rabat se ha celebrado una gran revista militar, en la que tomaron parte las fuerzas de la guarnición y los batallones desembarcados días atrás en Casablanca. A la revista asistieron el sultán Muley Yusef; el general Liautay y las autoridades del Protectorado francés.

El 29, elección presidencial en Alemania

El doctor Simons, presidente interino

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE) NAUEN, 9.—El Reichstag acordó definitivamente que la elección presidencial será el 29 del corriente, y caso de que hubiese necesidad de segunda votación, ésta se realizará el 26 de abril. También aprobó el Reichstag en primera y segunda lectura el nombramiento del doctor Simons como presidente interino, hasta que el que sea elegido ocupe su puesto. T. O.

LOS REPUBLICANOS

NAUEN, 9.—Los partidos republicanos alemanes están convencidos de que uno de sus candidatos vencerá por fin en la elección presidencial, a despecho de que los socialistas hayan decidido presentar candidato propio en la primera votación.—T. O.

ESPERANZAS DE LOS SOCIALISTAS

NAUEN, 9.—Para ser elegido en la primera votación el candidato necesita tener mayoría absoluta de votos, mientras que sólo necesita mayoría relativa para serlo en la segunda votación. El órgano de los socialistas, el «Vorwaerter», informa a sus lectores de que para la última elección del Reichstag se emitieron 30.283.956 votos, de los cuales 13.116.117 eran republicanos y 13.000.990 eran burgueses, esto es, de los conservadores y aines, en lo cual el órgano socialista basa sus esperanzas para la elección próxima.—T. O.

LAS DERECHAS: ES PREMATURO HABLAR DE CANDIDATOS

BERLIN, 9.—El «Montag», hablando de las próximas elecciones presidenciales, dice que la noticia de haber sido designado candidato común de las derechas el ex viceministro Jares, es, desde luego, prematura, porque hasta el miércoles, aquellos partidos no se pronunciarán sobre este asunto. El mismo diario cree que la candidatura del ex canciller prusiano señor Stegerwald tiene muy escasas probabilidades de éxito.

Progresos de la insurrección en el Kurdistán

Los rebeldes se preparan a recobrar Diarbekir. PARIS, 9.—Parece que los rebeldes kurdos preparan nuevos ataques en dirección a Diarbekir, habiéndose registrado ya algunos encuentros entre las avanzadas kurdas y las fuerzas turcas de vanguardia. En un «pachá» de Constantinopla, de fuente inglesa, que publica el «Petit Parisien», se anuncia que los kurdos han ocupado ya Cedikur, localidad situada a una hora de marcha de Diarbekir. Se señalan grandes concentraciones de insurrectos en la ciudad de Arghana y en Muidin. Otros avanzan en dirección de Cheming.

AGITACION EN ESMIRNA

LONDRES, 9.—Un telegrama de Atenas asegura que la insurrección de los kurdos ha tenido repercusión en la región de Esmirna, donde se nota bastante agitación.

Temporal de nieves en Santander

Los lobos causan daños en el ganado. SANTANDER, 9.—A consecuencia del temporal, ha quedado destruido el puente que une la costa con el santuario de la Virgen del Mar, situado en una pequeña isla. Las autoridades han ordenado que tan pronto como amaine el temporal se proceda a la reconstrucción del citado puente. Continúan las nieves en casi toda la provincia, interceptando el paso por varias carreteras. En el valle de Carriedo la nieve alcanza más de medio metro. Los lobos están causando grandes daños en el ganado, particularmente en los montes de Calnerviges.

El Celta derrota al campeón argentino

De todas las manifestaciones deportivas llevadas a cabo el domingo, la más saliente ha sido la derrota del campeón argentino, Boca Juniors—cuya formación se aproxima al equipo nacional—por el Club Celta, de Vigo, campeón de la región gallega. Todavía quedaban partidos de la eliminación previa. Lo más interesante ha sido el triunfo del Baracaldo, no por sí, sino porque entreda el campeonato vizcaino, colocando al Athletic y Arenas en la misma situación. De las eliminatorias entre campeones, los resultados fueron todos normales. (Véase en la PAGINA DEPORTIVA todos los detalles.)

Esta semana firmará el Rey el estatuto provincial

Esta semana firmará el Rey el estatuto provincial, que será publicado seguidamente en la «Gaceta».

INDICE - RESUMEN

Table with 2 columns: Title and Page. Includes items like 'La mirada en la sombra', 'La aventura del doctor Heidin', 'Del color de mi crista', etc.

Chamberlain preside la reunión de la S. de N.

La discusión del protocolo se aplaza hasta el jueves

Baldwin dice que Alemania ha cumplido las cláusulas del desarme

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE) NAUEN, 9.—Austen Chamberlain abrió esta mañana en Ginebra la 93 sesión del Consejo de la Liga de las Naciones. El delegado turco, Hamid Bey, que representará a Turquía en la discusión del conflicto greco-turco ante el Consejo de la Liga, está camino de Ginebra.—T. O.

SE AFLAZA EL TRATADO DEL PROTOCOLO

LEAFIELD, 9.—El Consejo de la Liga de las Naciones se ha reunido en Ginebra. Los asuntos tratados han sido solamente de carácter preliminar. La cuestión importantísima del protocolo ha sido pospuesta hasta el jueves.—S. B. R.

CHAMBERLAIN SE ENTREVISTARA CON BRIAND

LEAFIELD, 9.—Chamberlain ha concertado una entrevista con Briand, el representante francés.—S. B. R.

PRIMERA DECISIONES DEL CONSEJO

GINEBRA, 9.—El Consejo de la Sociedad de las Naciones, después de fijar el orden del día, ha pasado a ocuparse de cuestiones administrativas. Ha decidido enviar a la discusión de la asamblea nuevamente la cuestión de la construcción de la isla de reuniones de asambleas, considerando que el presupuesto establecido de cuatro millones era insuficiente y debía elevarse, por lo menos, a siete millones. El Consejo ha aceptado el donativo de 1.500 dólares hecho por la ciudad de Richmond (Estados Unidos), afectando dicha suma a la Comisión de Protección a la Infancia.

Se ha encargado a la Comisión de mandatos de estudiar de nuevo la cuestión de los empréstitos antes de que se haya efectuado la consignación de capitales en cualquiera de los territorios sujetos a mandato. SE TRATARÁ DE LA ADMISION DE ALEMANIA

GINEBRA, 9.—Los trabajos del Consejo se dividirán en tres partes, como ya se ha indicado: la primera se consagrará a la organización de la paz y a la reducción de los armamentos. Se examinará el estado del procedimiento relativo al protocolo de Ginebra, y se decidirá seguramente aplazar la Conferencia general que primitivamente estaba prevista para este verano. Se tomará acta de los trabajos relativos a la reorganización de la fabricación particular de armas, y se determinará la manera en que en lo porvenir y bajo la autoridad del Consejo de la Sociedad de las Naciones, se limitarán los armamentos de Alemania, de Austria, de Bulgaria y de Hungría.

La segunda parte de los trabajos del Consejo se consagra a una serie de cuestiones secundarias: en primer lugar, se trata de estatuir, acerca de la petición de Grecia relacionada con el conflicto greco-turco producido por la expulsión del Patriarca ortodoxo, y en el que, y finalmente, el Consejo tendrá que zanjar una serie de problemas relativos al estatuto de las minorías en diferentes partes de Europa, especialmente en Turquía, Grecia y Polonia.

En fin, la tercera y última parte de los trabajos del Consejo se consagrará a cuestiones económicas y financieras. Entre ellas, el Consejo tendrá que decidir acerca de la continuación a dar al programa de trabajo elaborado por el Comité económico acerca de los regímenes aduaneros europeos, acerca de la doble imposición y de la evasión fiscal.

EL DESARME DE ALEMANIA

LEAFIELD, 9.—Durante la ausencia de Chamberlain, algunas cuestiones relativas a negocios exteriores, se han discutido en la Cámara de los Comunes. Una de ellas se refiere a la cláusula del Tratado de Versalles concerniente a las fuerzas navales y aéreas de Alemania, y que han sido completamente cumplidas. El jefe del Gobierno dijo que el Gobierno alemán había sido informado por los Gobiernos aliados en abril de 1922 de que se consideraban por entero cumplidas las cláusulas del Tratado referentes al desarme aéreo y en septiembre pasado los concernientes al desarme naval.

FRANCIA Y BELGICA DE ACUERDO EN EL PROBLEMA DE LA SEGURIDAD

PARIS, 9.—El ministro de Negocios Extranjeros ha facilitado una nota oficiosa, diciendo lo siguiente: «Herriot e Hymans han estado conferenciando desde las cuatro hasta las seis de la tarde, examinando juntos las cuestiones que se han planteado desde las últimas entrevistas que celebraron, muy particularmente las que han de ser examinadas en Ginebra, y los problemas económicos que hacen actualmente el objeto de negociaciones entre ambos Gobiernos. Con toda amistad y absoluta confianza recíproca han estudiado los distintos aspectos del problema de la seguridad, que tan justamente preocupa a Francia y Bélgica.»

Medidas para fomentar la industria uruguaya

MONTEVIDEO, 7.—El Senado uruguayo acaba de aprobar un proyecto de ley según el cual todas las fábricas o establecimientos industriales que se instalen en el país o desarrollen sus instalaciones en el mismo quedarán exentos durante diez años de los derechos de Aduanas sobre las máquinas, accesorios, piezas de recambio, instrumentos y aparatos necesarios a la industria importada en el Uruguay. Esta ley responde al programa de aliento a la creación de industrias nacionales destinadas a hacer a competencia a los productos extranjeros en el mercado uruguayo.

CONTRA LA LOS PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO EN SUO EN 1920 DESDE 1827 LEÓN

La Exposición de Industrias Eléctricas

Conferencia del señor Pich y Pons

BARCELONA, 9.—Sobre el tema «La Exposición de Industrias Eléctricas...»

Historio el señor Pich las vicisitudes del proyecto, bien acogido por todos desde su iniciación hasta que fue suspendida...

Le siguió en el uso de la palabra el presidente de la Diputación provincial, señor Laserra...

Terminó el señor Pich exhortando a todos, autoridades y ciudadanos, a que no dejen perder el gran esfuerzo realizado...

El auditorio se dividió en el momento de hablar el señor Pich, y unos aplaudieron, guardando otros silencio...

Una querrela del señor Puig y Cañabich ha presentado una querrela contra don Federico Barceló...

Probados los expositores vinos de RIQUIL POBLET, JACOMETREZCO, 55. Teléfono 4.369.

Arde un palacio en Orihuela

Más de 50.000 duros de pérdidas

ALICANTE, 9.—En Orihuela se declaró un incendio en el palacio de los condes de la Oliva...

A pesar de las fuerzas de cuantos trabajan en la extinción del incendio no se pudo evitar que se propagase al interior de la residencia de los condes...

Asamblea católicoagraria en Borjas Blancas

LEIRIDA, 9.—En Borjas Blancas se celebró la Asamblea anual de la Federación de Sindicatos Agrarios...

Por la tarde en el local del Sindicato de Borjas, dió una conferencia el presidente de la Federación de Gerona...

La falsificación de billetes de 500 y 1.000 pesetas

La «Gaceta» de hoy publica una real orden, en la que después de hacer constar que la propaganda por la Prensa de noticias referentes a la existencia de billetes del Banco de España falsificados...

Oposiciones y concursos

REGISTRADORES DE LA PROPIEDAD. Ayer aprobó en la continuación del segundo ejercicio don Gonzalo Vallejo Martínez...

SECRETARIOS MUNICIPALES. Ayer aprobó don Juan Luis Soría Sotoca...

Zaragoza pide la Academia General Militar

Todas las entidades zaragozanas solicitarán del Rey y del Gobierno su creación en Zaragoza

El rector reclama para la Universidad un puesto en las avanzadas. Asamblea de fuerzas vivas

ZARAGOZA, 9.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebró ayer, bajo la presidencia del alcalde...

Después de lo que se ha realizado el Municipio zaragozano, los asistentes aplaudieron entusiásticamente las palabras del alcalde...

Terminó pidiendo para la Universidad un puesto en las avanzadas, desde el que podrá trabajar con ardor por el engrandecimiento de Zaragoza...

Terminó el señor Pich exhortando a todos, autoridades y ciudadanos, a que no dejen perder el gran esfuerzo realizado...

El auditorio se dividió en el momento de hablar el señor Pich, y unos aplaudieron, guardando otros silencio...

Una querrela del señor Puig y Cañabich ha presentado una querrela contra don Federico Barceló...

Probados los expositores vinos de RIQUIL POBLET, JACOMETREZCO, 55. Teléfono 4.369.

Arde un palacio en Orihuela

Más de 50.000 duros de pérdidas

ALICANTE, 9.—En Orihuela se declaró un incendio en el palacio de los condes de la Oliva...

A pesar de las fuerzas de cuantos trabajan en la extinción del incendio no se pudo evitar que se propagase al interior de la residencia de los condes...

Asamblea católicoagraria en Borjas Blancas

LEIRIDA, 9.—En Borjas Blancas se celebró la Asamblea anual de la Federación de Sindicatos Agrarios...

Por la tarde en el local del Sindicato de Borjas, dió una conferencia el presidente de la Federación de Gerona...

La falsificación de billetes de 500 y 1.000 pesetas

La «Gaceta» de hoy publica una real orden, en la que después de hacer constar que la propaganda por la Prensa de noticias referentes a la existencia de billetes del Banco de España falsificados...

Oposiciones y concursos

REGISTRADORES DE LA PROPIEDAD. Ayer aprobó en la continuación del segundo ejercicio don Gonzalo Vallejo Martínez...

SECRETARIOS MUNICIPALES. Ayer aprobó don Juan Luis Soría Sotoca...

Más convoyes enemigos sorprendidos

Seis moros muertos y siete prisioneros

(COMUNICADO DE ESTA MADRUGADA) Anoche, la barca de Nizén Grande sorprendió dos convoyes enemigos en las proximidades de la zona internacional de Tanager...

En la Presidencia comunicaron ayer que el general Sanjurjo había llegado a Melilla en hidroplano.

MELILLA, 9 (a las 13).—En un hidroplano llegó ayer el general Sanjurjo, a quien acompañaban su hijo y el comandante Varela.

En el muelle fué recibido por los generales que se hallan en la plaza y comisiones de los Cuorpos.

Terminó pidiendo para la Universidad un puesto en las avanzadas, desde el que podrá trabajar con ardor por el engrandecimiento de Zaragoza...

El auditorio se dividió en el momento de hablar el señor Pich, y unos aplaudieron, guardando otros silencio...

Una querrela del señor Puig y Cañabich ha presentado una querrela contra don Federico Barceló...

Probados los expositores vinos de RIQUIL POBLET, JACOMETREZCO, 55. Teléfono 4.369.

Arde un palacio en Orihuela

Más de 50.000 duros de pérdidas

ALICANTE, 9.—En Orihuela se declaró un incendio en el palacio de los condes de la Oliva...

A pesar de las fuerzas de cuantos trabajan en la extinción del incendio no se pudo evitar que se propagase al interior de la residencia de los condes...

Asamblea católicoagraria en Borjas Blancas

LEIRIDA, 9.—En Borjas Blancas se celebró la Asamblea anual de la Federación de Sindicatos Agrarios...

Por la tarde en el local del Sindicato de Borjas, dió una conferencia el presidente de la Federación de Gerona...

La falsificación de billetes de 500 y 1.000 pesetas

La «Gaceta» de hoy publica una real orden, en la que después de hacer constar que la propaganda por la Prensa de noticias referentes a la existencia de billetes del Banco de España falsificados...

Oposiciones y concursos

REGISTRADORES DE LA PROPIEDAD. Ayer aprobó en la continuación del segundo ejercicio don Gonzalo Vallejo Martínez...

SECRETARIOS MUNICIPALES. Ayer aprobó don Juan Luis Soría Sotoca...

Strauss dirigió ayer un concierto en el Real

Se aprueba el preámbulo al estatuto provincial

Nada más expuesto que celebrar una intervención con artistas de la categoría de Riccardo Strauss. Por un lado, el acaudalado que soporta de todos y en todas partes...

Porque hay que figurarse a una personalidad mundial, como Strauss, en un viaje de puro recreo, encontrarse en cada pueblo que visita con una nube de tarjetas, pidiéndole hora y día para lunzarle ochocientas preguntas...

Parece un pasatempo burgués Ricardo Strauss, con sus sesenta y un años, conserva la tez fresca y sana, soltura en los movimientos...

Terminó pidiendo para la Universidad un puesto en las avanzadas, desde el que podrá trabajar con ardor por el engrandecimiento de Zaragoza...

El auditorio se dividió en el momento de hablar el señor Pich, y unos aplaudieron, guardando otros silencio...

Una querrela del señor Puig y Cañabich ha presentado una querrela contra don Federico Barceló...

Probados los expositores vinos de RIQUIL POBLET, JACOMETREZCO, 55. Teléfono 4.369.

Arde un palacio en Orihuela

Más de 50.000 duros de pérdidas

ALICANTE, 9.—En Orihuela se declaró un incendio en el palacio de los condes de la Oliva...

A pesar de las fuerzas de cuantos trabajan en la extinción del incendio no se pudo evitar que se propagase al interior de la residencia de los condes...

Asamblea católicoagraria en Borjas Blancas

LEIRIDA, 9.—En Borjas Blancas se celebró la Asamblea anual de la Federación de Sindicatos Agrarios...

Por la tarde en el local del Sindicato de Borjas, dió una conferencia el presidente de la Federación de Gerona...

La falsificación de billetes de 500 y 1.000 pesetas

La «Gaceta» de hoy publica una real orden, en la que después de hacer constar que la propaganda por la Prensa de noticias referentes a la existencia de billetes del Banco de España falsificados...

Oposiciones y concursos

REGISTRADORES DE LA PROPIEDAD. Ayer aprobó en la continuación del segundo ejercicio don Gonzalo Vallejo Martínez...

SECRETARIOS MUNICIPALES. Ayer aprobó don Juan Luis Soría Sotoca...

Se aprueba el preámbulo al estatuto provincial

El Directorio ha terminado el examen del nuevo reglamento de Invalidos

El preámbulo al estatuto provincial. Al Consejo de anoche, que terminó a las nueve, asistieron el subsecretario de la Gobernación, general Martínez Andújar...

El director de Sanidad a Coruña. Ayer marchó a Coruña para estudiar los aspectos sanitarios de aquella provincia el director general de Sanidad, don Francisco Marillo.

Regreso a Madrid. Ayer regresaron de Bilbao el marqués de Aldama, el conde de los Gaitanes y el señor Leandube.

Un saludo del director de «La Razón»

El director de «La Razón», de Buenos Aires, después de permanecer unos meses en Europa y de visitar España con devoción...

Sociedades y conferencias. PARA HOY. ESCUELA SUPERIOR DEL MAGISTERIO.—A las seis de la tarde, don Manuel B. Cossío...

Entierro de las víctimas del hundimiento. Ante el juez declararon el arquitecto y el encargado de las obras...

Mercedes Capsir canta «La Traviata»

Una gran representación de «Tosca» por la Liacer, Fleta y Formichi

La ópera predilecta de esta gran soprano es «La Traviata»; con ella, Mercedes Capsir ha conseguido sus más grandes triunfos...

¿Reumatismo?

Se marchó con las excelentes Tabletillas «Bayer» de Aspirina.

Fíjese Vd. en la faja encarnada.



Advertisement for Bayer Aspirin, including the text '¿Reumatismo?' and 'Tabletillas Bayer de Aspirina'.

Se aprueba el preámbulo al estatuto provincial

El Directorio ha terminado el examen del nuevo reglamento de Invalidos

El preámbulo al estatuto provincial. Al Consejo de anoche, que terminó a las nueve, asistieron el subsecretario de la Gobernación, general Martínez Andújar...

El director de Sanidad a Coruña. Ayer marchó a Coruña para estudiar los aspectos sanitarios de aquella provincia el director general de Sanidad, don Francisco Marillo.

Regreso a Madrid. Ayer regresaron de Bilbao el marqués de Aldama, el conde de los Gaitanes y el señor Leandube.

Un saludo del director de «La Razón»

El director de «La Razón», de Buenos Aires, después de permanecer unos meses en Europa y de visitar España con devoción...

Sociedades y conferencias. PARA HOY. ESCUELA SUPERIOR DEL MAGISTERIO.—A las seis de la tarde, don Manuel B. Cossío...

Entierro de las víctimas del hundimiento. Ante el juez declararon el arquitecto y el encargado de las obras...

Mercedes Capsir canta «La Traviata»

Una gran representación de «Tosca» por la Liacer, Fleta y Formichi

La ópera predilecta de esta gran soprano es «La Traviata»; con ella, Mercedes Capsir ha conseguido sus más grandes triunfos...

¿Reumatismo?

Se marchó con las excelentes Tabletillas «Bayer» de Aspirina.

Fíjese Vd. en la faja encarnada.

La mirada en la sombra

Commemoración de un poeta
El gesto semanal, un poco impertinente y arveida, se trucea hoy en grave silencio...

Centenario de la Catedral de Toledo

Se constituyó la Sección de Damas de la Comisión organizadora
Una reunión en el palacio arzobispal
TOLEDO, 8.—En uno de los salones del piso bajo del palacio arzobispal se celebró la asamblea de señoras convocada por el Cardenal Primado...

La reapertura de la Cámara italiana

Se suspenderá la sesión en señal de duelo por la muerte de Ebert
ROMA, 9.—Para la reapertura de la Cámara han venido a Roma 300 diputados. En la sesión interviene Mussolini, ya restablecido. Hablará el presidente, proponiendo que se suspenda en señal de luto por la muerte de Ebert...

UNA VICTIMA

DEL COLOR DE MI CRISTAL
Yo no digo nada. No pienso hacer ningún comentario. Cojo la carta de mi comunicante, y allí va:
«Mi querido señor: La Prensa de mi país da menudos detalles de haber sido presos a Madrid unos ciudadanos que tenían en su poder una bomba bien colocada del tipo de la que se usó en el atentado por esos ladrones. Es por esto que yo os escribo.
Estando retirado del comercio vivía tranquilo y feliz con mi bien amada Renée cuando un día el factor me trajo una carta de la España. Yo quedé sorprendido. Yo no tenía gentes de mi conocimiento en la España. Sin embargo, yo había leído muchas cosas de ese bello país. Las costumbres de la China y de la España son las que yo amo más. ¡Oh, cómo ellas son extrañas y pintorescas!
La carta española me hizo profunda impresión. Ella era la de un desgraciado prisionero que gemía en las temibles cárceles inquisitoriales a causa de sus nobles ideas progresistas. Sus bienes, habiendo sido confiscados por la Policía, él quedaba miserable y lastimoso. Los esbirros le prendieron al pie de la reja de su morena, la guilarrá a la mano; él había herido a un soldado sacando su espada de torcedor, él no había tenido el tiempo de realizarlo. Dichosamente, estando seguro de ser perseguido, había enterrado en lugar recóndito una buena parte de su tesoro. Encantándose prisionero, me ofrecía señalarme la tumba del tesoro con la condición de hacerlo mío si yo era bondadoso de procurar algún poco de dinero para comprar su querida libertad. La cosa era secreta y además importante desconfiar de la Policía.
—¿Y bien?—yo pregunté a mi buena Renée habiéndole leído esta carta.—¿Qué es que tú dices?
Ella tiene corazón. Ella fue conmovida. ¡Desventurado prisionero! Además, la cosa era un buen negocio. Fue convenido que partiríamos para la España de un modo reservado. Habiendo comprado el armamento necesario para defendernos de los bandidos que asaltan las diligencias, nos pusimos en ruta. Importa confesar que teníamos miedo entrando en la España, el país atrasado y sin civilizar, que habíamos leído en los libros y en los diarios. Yo no quiero hacer el recitado de nuestras peripetias. Yo no diré que una cosa; yo he estado tímido.
Pero yo no tengo rencor para mister Chicharrón y su bando. No es a ellos la culpa. ¡No y no! Es esto que yo juro. Yo he estado tímido por los libros y por los diarios, que me engañaron haciéndome pensar que España que no es aquella que está en el mapa. Sin las estúpidas leyendas escritas que van por el mundo, Mr. Chicharrón y los otros fundadores no podrían cazar un solo extranjero. Sin la complicidad de los escritores y periodistas de todos los países (el español, no estando en algunos casos excluido), yo no hubiera dado crédito a la carta del prisionero. Es por esto que yo perdono a Mr. Chicharrón y sus camaradas, pero yo no perdonaré jamás de la vida a los libros y a los diarios que me engañaron sobre la España.
Cuando el tiempo vendrá de hacer justicia a este país, los extranjeros no tragarán más las cartas del timo del extranjero.
Rogando de hacer públicas estas manifestaciones, quedo admitiendo, señor, la expresión de mi reconocimiento.—Sigismundo Valpierre.»
TIRSO MEDINA

Se ha celebrado el homenaje a Dato

El Rey descubre el monumento erigido en Vitoria. Discursos de Magaz y Sánchez Guerra
VITORIA, 8
A las siete llegaron en el expreso el conde de Romanones, el marqués de Alhucemas, duque de Almodóvar, marqués de Buelna y algunos otros políticos liberales y algunos otros resagados conservadores.
A las nueve y media llegó al tren real, la estación estaba atestada de gente. Una compañía del regimiento de Infantería de Cuena rinde honores a la llegada del tren real. Don Alfonso, vistiendo uniforme de Caballería del regimiento de Alfonso XIII, con insignias de capitán general, desciende, acompañado del marqués de Magaz, de uniforme, y del duque de Miranda.
Al entrar en el templo se entona el Te Deum, y acto seguido se dice la misa, en que oficia el señor Obispo de la diócesis, fray Zacarías Martínez. Por la festividad del día no se celebra funeral, pero hay un tumulto levantado en el centro de la iglesia.
Desde una capilla que se abre al altar mayor asisten a la misa la familia del señor Dato, el señor Sánchez Guerra y algunos amigos.
HABLARA SANCHEZ GUERRA
En el andén de la estación un representante de la familia del señor Dato expuso a su majestad el deseo de aquélla de que en la ceremonia oficial el señor Sánchez Guerra diera las gracias, en su nombre, y más tarde, durante la misa, el marqués de Santa Cruz llamara al señor Sánchez Guerra a la sacristía y allí confesara con él. A partir de ese momento se supo que el último presidente conservador iba a hablar.
EL ACTO
Llega el Rey entre aclamaciones. La compañía encargada de rendir honores ante el monumento, presenta armas; las banderas blancas; el Clero se sitúa junto al monumento; su majestad se sienta en el trono, rodeado del Obispo, marqués de Magaz, duque de Miranda y capitán general, y condecora a la familia del señor Dato.
El señor Sánchez Guerra se ha despedido del abrigo y espera; el Rey le concede la palabra con un miradito y el ex presidente comienza.
Con la venia de vuestra majestad y la de su Gobierno, en nombre también de la familia ilustre de aquel hombre público, yo me presento en este momento ante vuestros señores, algunas palabras que seguramente he de procurar ajustar a la índole del acto, a la ocasión que nos reúne y a las tres soberanías que están en este momento aquí presentes: la soberanía única, absoluta de la Muerte; la soberanía de la Realidad y la soberanía de la Justicia.
Trápanse voluntario, no ciertamente por voluntad sino por deber, he buscado algún tiempo en el silencio, refugio, serenidad y recio. Y he de romperlo por hoy, instigado por el deber, en primer término, que atributo permanente y secular de la realidad, y acto de justicia realiza vuestra majestad en esta mañana, viniendo aquí a decir con su presencia que España entera se asienta al homenaje que la Diputación de Alava tributa hoy al inaugurar el monumento al púgno hombre público, don Eduardo Dato.
Pero la justicia ha de ser en todo caso agraciada, y yo tengo el deber, que me honra y enaltece, de expresar el reconocimiento íntimo y profundo de todas las personas presentes que todavía llevan abierta en su corazón la herida abierta que recibieron el perder a aquel a quien tanto amaron; pero que saben que una de sus formas, la más heroica y hermosa del dolor, es para los cristianos la resignación, que además vengas esta mañana, todos estos niños que van a heredar el nombre y los prestigios de aquel a quien perdieron y que podrán decir:
«Si mi abuelo perdió la vida por España y nosotros nos alojamos transitoriamente a refugiar nuestro duelo fuera de esta nación para convalecer, España ha recordado su muerte y España ha venido, porque representación tiene el ilustre presidente de la Diputación de Alava para ostentar la de todas las provincias, y porque donde está vuestra majestad y esa bandera que desde aquí contemplo, y con el corazón salido, está España.
Pero no sería bien que aquí cantáramos sólo una muerte; hemos de recordar una vida, porque sería triste, señor, que fuera necesaria la muerte para lograr la justicia. Esto sería muy desconocedor siempre, pero especialmente para mí.
La vida de Dato fue un digno preámbulo a su muerte, y Dato fue el hombre público que desde sus primeros años dedicó a servir a la Patria, su gran corazón y su gran corazón y patriotismo.
Hay hechos que merecen ser recordados en todo instante. Fue el legislador que, anticipándose a su tiempo y a otros hombres, se ocupó de las reivindicaciones obreras y de las cuestiones de carácter social, que en muchas ocasiones tuvo que afrontar el deber como lo cumple seguramente todo aquel que en aquellas alturas está.
Síntesis de la vida de Dato, señor, fue su muerte, su muerte gloriosa, que afrontó a sabiendas, desafiando amenazas y cumpliendo su deber. Muerte que puede equipararse a la heroica muerte que busca el militar en el campo de batalla, desafiando por la Patria todos los peligros.
Para éstos hay una recompensa inapreciable: la cruz laureada, y yo esto acto lo considero como la cruz laureada que la Patria, por el mano de vuestra majestad, pone sobre la tumba de Dato. Y si su muerte es síntesis de su vida, y si su muerte fue gloriosa y oportuna, ¿qué hemos de hacer nosotros sino pedir a todos que imiten su ejemplo, recordando que su vida y su muerte fueron un perpetuo cumplimiento del deber? Que todos nos apiguemos a cumplirlo, y yo, por mi parte, expresando, y con ello concluyo, este deseo, pido a Dios inspiración para mi conducta; pido a todos patrióticos, olvido de las pequeñeces, y pido todos levantemos nuestro corazón, y pido también a vuestra majestad que con aque-lla contemplación serena que, desde la cumbre en que Dios y la nación entera colocaron y mantienen a vuestra majestad, está como nadie en lugar propicio a discernir a cada uno lo que merece; al aplauso para el que merece, para todos y para los que lugar delinciendo o puedan delinquir el castigo inexorable.
Habla el marqués de Magaz
El presidente interino pide su venia al Rey, y dice:
«Pocas palabras, señor, para ostentar al presidente de la Diputación de Alava. Estas palabras para contemplar este monumento que perpetúa la memoria de un ilustre hombre público cuya muerte todos lloramos. Era deber ineludible del Gobierno rendir el noble gesto de su majestad el Rey, que ha querido realizar con el prestigio de su reali-»

Restricción de extranjeros en París

El Ayuntamiento pide medidas legislativas
(RADIOTELEGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)
NAUEN, 9.—El Ayuntamiento de París acordó pedir medidas legislativas contra la invasión de los extranjeros.
Se propone que en la misma casa no pueda tener alojamiento un piso más de un extranjero.—T. O.

La cuestión de Tacna y Arica

El fallo de Coolidge es en favor de un plebiscito
WASHINGTON, 9.—El fallo acerca del conflicto de Tacna y Arica dado por el presidente, Coolidge, establece que se verifique un plebiscito en cada uno de dichos puntos. Examinar imparcialmente los alegatos de Chile y del Perú.
El fallo está netamente basado en tres cuestiones, y dice, en cuanto a la segunda, relativa a las condiciones del plebiscito, que implica la determinación de un importante número de asuntos, tales como la calificación de votantes y la supervisión del plebiscito.
En algunos de dichos asuntos se muestra decididamente favorable a la pretensión chilena, y en otros, de perfecto acuerdo en cuanto a la pretensión peruana.

Nuestro comercio con Francia

Se pide que no se tomen medidas contra los productos agrícolas españoles
LYON, 9.—Los elementos comerciales comentan favorablemente el acuerdo adoptado por el XIII Grupo económico, en el que, teniendo en cuenta que cualquier medida nueva de protección tomada contra los productos españoles, especialmente los agrícolas, tendría por resultado que España denunciara la convención de 8 de julio de 1922, se pide que no se ataque de ninguna manera a dicha convención y que se haga lo posible por dar a la misma un carácter de estabilidad, ya que actualmente puede ser denunciada cada tres meses.

La aventura del doctor Hedin

El desierto de Takla-Macán
¿Pero cómo? ¿Todavía quedaban de las provisiones una oveja y un gallo: se les dio muerte para beber su sangre, pero ésta se consumió y no servía para calmar la sed. Los camelleros, en el paroxismo de la desesperación, probaron entonces otro recurso: mezclaron vinagre y azúcar con los orines de los camellos, y tapándose la nariz, bebieron de un trago el nauseabundo breaje.
Una copa le fue ofrecida al jefe, al doctor Hedin, pero la rechazó, siguiendo su ejemplo un indígena llamado Kesim, su criado particular. Acordados ensayaron ambos, ya que todos los que habían ingerido la espantosa bebida fueron atacados de fiebre a las pocas horas, pechándose en su mayor parte.
Otro día más...
Llegó un instante, espléndidamente trágico, en que toda la caravana, excepto el doctor y Kesim, había sumergido; en que los dos hombres, también medio agonizantes, se hallaron solos en la horrible soledad de aquella infinidad de arena y cielo.
A pie sigieron caminando, lentamente, el hombre con hambre, guardando el equilibrio con la mutua ayuda.
Bañados en sudor, con las bocas secas, medio muertos de fatiga y de sed devoradora, no podían hablar ni apenas sosteners... De súbito el indígena extendió el brazo, señalando jubilosamente al Norte. Hedin miró y romió, pero no veía nada. Sin embargo, los ojos de Hedin del hijo del desierto, no habían de desmentir en el horizonte la silueta de un solitario tamarindo. Al anochecer, y casi arrojándose ya, con un supremo esfuerzo, llegaron junto al árbol, que era la vida!, atemorizados por el ruido de sus hojas, cargadas de savia. Una hora de reposo, ¡y adelante!
Al despertar el sol, su rayos anunciaron un día de calor asfixiante. Tan terrible fue, que el doctor y su compañero se enteraron en la cuna, completamente desnudos, para librarse en lo posible de aquella lumbre desértica que se desplomaba de lo alto... Así permanecieron ocho horas mortales, hasta que con la noche recuadaron la angustiosa caminata.
Kesim no pudo más...
—Déjame, jefe, déjame morir y sigue tú solo!—exclamó él en su ventura.
Y sólo en efecto, caminó aún seis horas, el doctor.
Anocheció, cuando otro paso a su espalda; era Kesim, que, reanimado por la brisa, y espoleado por el instinto de conservación, se había puesto en pie y seguido pensativamente al jefe.
Echaron a andar juntos otra vez, y por fin, al amanecer divisaron una línea negra que cortaba oblicuamente parte del horizonte; eran las bosquescillas que bordeaban las grillas de un río, el Kotan-Daria.
—¡Salvados!—gritó Hedin.
Pero el río se hallaba aún muy lejano...
—No puedo llegar a él!—murmuró desesperadamente el indígena, desplomándose sobre la arena.
El doctor... tampoco podía; pero hizo un sobrehumano esfuerzo, y medio arrojado, arrastrándose, con los ojos desorbitados, consiguió alcanzar el río, medio seco a la sazón, pero con agua suficiente para aplacar la sed... Hedin bebió con furia, locamente, hasta hartarse, y en seguida se apretó, entumecido, su hambre espantosa, le indujo a darse un banquete de raras, que angustia entera y cruel, sin respiro.
Después se acordó de su leal Kesim. Le llevó de agua las altas botas y corrió en auxilio del compañero. Le halló moribundo; pero el agua en tales trances realiza milagros, verdaderas resurrecciones, y Kesim a los pocos minutos era otro hombre.
«Junto al río, dijo el doctor suso, como final de su relato apelinático y emocionante, acamparon unos pastores nómadas, que inmediatamente se prestaron a socorrernos y cuidarnos, a Kesim y a mí, dos de los primeros hombres, según ellos, que habían salido vivos del desierto de la muerte, del desierto de Takla-Macán.»

El mayor Osburne Wood en Cádiz

CADIZ, 9.—Se encuentra en ésta desde el día 7 el mayor Osburne Wood, acompañado del periodista norteamericano mister Alboch.

Se constituye en Mieres la Juventud Católica

Un discurso del Prelado
OVIEDO, 9.—En el salón de actos de la Academia de Santiago Apóstol, de Mieres, se celebró una velada pro organización de la Juventud Católica.
Presidió el señor Obispo de la diócesis, con asistencia de las autoridades y numeroso público.
El presidente de la Academia leyó unas consultas de salutación.
El señor Alvarez Solís disertó sobre la necesidad de organizar las Juventudes católicas ante el internacionalismo rojo.
Seguidamente hablaron los señores Vigil Escalera, don Florentino Carnero, don Gonzalo Merás y don Felipe Manzanao.
Cerró el acto el Prelado con un elocuente discurso en honor de las organizaciones juveniles católicas y encareciendo la necesidad de hombres de acción y de fe, terminando con unas vibrantes palabras en honor de la Virgen de Covadonga, cuya devoción invitó a todas a acrecentar.
La concurrencia aplaudió con entusiasmo a todos los oradores.
A base de la Academia de Santiago quedará organizada en Mieres la Juventud Católica, constituyendo una sección de la diócesis.

La aventura del doctor Hedin

Continúa el relato de la aventura del doctor Hedin en el desierto de Takla-Macán.

La aventura del doctor Hedin

Continúa el relato de la aventura del doctor Hedin en el desierto de Takla-Macán.

La aventura del doctor Hedin

Continúa el relato de la aventura del doctor Hedin en el desierto de Takla-Macán.

La aventura del doctor Hedin

Continúa el relato de la aventura del doctor Hedin en el desierto de Takla-Macán.

La aventura del doctor Hedin

Continúa el relato de la aventura del doctor Hedin en el desierto de Takla-Macán.

La aventura del doctor Hedin

Continúa el relato de la aventura del doctor Hedin en el desierto de Takla-Macán.



ESPECTÁCULOS

PABA HOY
REAL.—Función 67 de abono, 36 del turno...

ESLAVA.—6, Mujer y El cabaret de los pájaros.
10,30, Los milagros del jornal, números de El jardín encantado de París y El cabaret de los pájaros.

Lesionados en un vuelco

En el cruce de las carreteras de Vicálvaro y Aragón un suntuoso desconocido embistió a la empuje ocupada por Jesús Huerfano Martínez, de treinta y tres años, pintor, y un hijo de éste, de diez, derribándola.



EL EMINENTE ORTOPEDICO de los Establecimientos A. CLAVERIE de PARIS

Esta gran casa Parísiense, la más importante del mundo entero, tiene el honor de comunicar a todas las personas a las cuales ha remitido catálogos de nuestros...



MODELO confecciones, ofrécense. SAN ILDEFONSO, 16, 2.º, MATEU.

CORSES A MEDIDA FAJAS — SOSTENES PUENCARRAL, 72. Y SANTA ENGRACIA, 64 MADRID

AFEITESE CON VELVET CON O SIN BROCHA

ALEMAN comerciante y fabricante, bien relacionado en importación y exportación, desea trabajar relación con caballero español para negocio hispanoalemán.

Quisoso de EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Calatravas

APARATOS NEUMATICOS PARA LA CURA DE LA HERNIA

Medias para varices, Cinturas de sostén, Corsés y aparatos reformadores de todas las deformidades del cuerpo humano.

BRAZOS Y PIERNAS ARTIFICIALES

Aparatos electro-magnéticos para sor-dos, etc., y a todos aquellos que por primera vez deseen consultarnos de viva voz, que accediendo a las reiteradas peticiones de aquellos de nuestros clientes...

No deje usted, pues, de visitar a nuestro especialista en:

- SAN SEBASTIAN, miércoles 11 y jueves 12 de marzo, de 10 a 5, en el Hotel Biarritz.
MADRID, viernes 13, sábado 14 y domingo 15, de 10 a 5, en el Gran Hotel Madrid, calle Mayor, 1.
VALLADOLID, lunes 16, de 10 a 5, en el Hotel de Inglaterra.

VINOS Y COÑAC

Casa fundada en el año 1730 PEDRO DOMEQO PROPIETARIA de dos tercios del pago de Mecharnudo, viñedo el más reconocido de la región.

¿CALLOSOS? UNGÜENTO MÁGICO

¿Sufré usted de los pies? No conocerá usted el que en tres días extirpa totalmente callos y juanetes, ojos de gallo y durezas. Haga una prueba y se convertirá usted en su entusiasta propagandista.

JERONIMO FARRÉ.-HERNIÓLOGO

HERNIAS (Quebra'uras) Su tratamiento Puede y debe de ser la verdad. HABLAMOS CON EL PÚBLICO DISCRETO, DECLARANDO: 1.º Que la operación de la hernia no ha resuelto el problema de su cura radical, puesto que la mayoría de ellas se reproducen, y que aquellas pocas, popuñsimas curadas efectivamente por este medio, no son ajenas, también, a la reproducción, restando de tarde en tarde los resultados, confirman esta conclusión; que las recidivas son fatales.

LA SEÑORA

Doña Carmen Abril y Sari VIUDA DE CARMENA

Ha fallecido el día 9 de marzo de 1925 a la edad de setenta y siete años. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, doña Pilar, doña Carmen, doña María, don Luis y doña Dolores; hijos políticos, don Celso Pellón, don Luis Marchesi, doña Carolina Cordero y don Alfredo Barba; nietos, sobrinos, demás parientes y testamentarios.

POMPAS FUNEBRES.—CONDE DE PENALVER, 15.

EL ILUSTRISIMO SEÑOR

D. Joaquín Crespi de Valldaura y Fortuny MARQUES DE LA VEGA DE BOECILLO

Falleció el día 12 de marzo de 1920. Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su viuda, hijos, madre política, hermano, hermanos políticos, sobrinos, tíos, tíos políticos, primos y demás parientes. RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios Nuestro Señor.

OFICINAS DE PUBLICIDAD CORTES, VALVERDE, 8.

PRACTICO DE MATEMATICAS CENTRO PRACTICO Barquillo, 41

PROBLEMAS PARA OPOSICIONES; CARRERAS ESPECIALES. CORRESPONDENCIA.

ORO, PLATA, PLATINO Y ALHAJAS,

COMPRA ORGAZ. CIUDAD-RODRIGO, 15, PLATERIA.

XVII ANIVERSARIO EL EXCELENTISIMO E ILUSTRISIMO SEÑOR

Don Luis de Ussia y Aldama MARQUES DE ALDAMA

Falleció el día 11 de marzo de 1908. HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES.

R. I. P.

Su viuda, hijos, hijas políticas, hijo político, nietos, hermanos políticos y demás familia. RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 11 del corriente en las Iglesias de San José, San Jerónimo el Real, San Luis Obispo, Asilo del Sagrado Corazón, Sierrvas de María, San Manuel y San Benito, Hospital de la Princesa, Santuario del Corazón de María (Buen Suceso, 18), Pequeño Socorro (calle de Manuel Silveira), María Magdalena (Hortaleza, 114), San Andrés (parroquia) y Esclavas del Sagrado Corazón, parroquia de M.ª Inés y en los pueblos de Otones, Alcobendas, Fuencarral y San Sebastián de los Reyes, y el 12 en Nuestra Señora de la Concepción (Goya, 26), serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

PARA ESQUELAS, RAMON DOMINGUEZ VIVES, BARQUILLO, 59, PRAL. T.º 6.281 M.

Mujeres enfermas de la sangre

Pobres desgraciadas, que, cada mes sufren atrocemente, de los ríñones y el vientre, o que tienen perdidas inquietantes por su frecuencia, puede Vd decir claramente que su estado es verdaderamente serio y que es preciso se cuide enseguida.

El Depurativo Richelet el gran regulador de la sangre

rectifica toda la masa sanguínea, expulsa las impurezas que la envuelven, y lleva a la sangre los principios poderosos curativos que hacen completamente desaparecer todos los males que la sangre es responsable.

Metritis, Salpingitis, Fibromas, Flujos, Reglas difíciles, Enfermedades de la Piel, Varices, Flebitis, Ulceras, Trastornos en la edad crítica, Artritismo



El tratamiento L. RICHELET se halla en todas las buenas farmacias del mundo. Un folleto con explicaciones se adjunta a los frascos. LABORATORIO L. RICHELET, de Seixas, 4, rue de Belport, Bayona (Basses-Pyrénées) Francia.

BLENNORRAGIAS Curación completa con la INYECCION CUBAS

Frasco, 2,50 pias. Cortes, 4 pias. En todas las farmacias. Laboratorio: L. VELEZ DE GUEVARA, 4, Madrid.

¿Conoce el Bazar de Crédito?

Toda clase de préstamos a PLAZOS. Únicos en Madrid. Sobolito un crédito. MAYOR, 63.—PLAZA DE SAN MIGUEL, 19. TELEFONO 1.713 M.

Muebles Tapicería, Manuel Cerezo

La casa más barata y de lujo. No tiene sucurales. GOYA, 21. Teléfonos: 45 y 46.

AGUA OXIGENADA FOSAN

La mejor y más barata. De venta en todas las farmacias y droguerías. Al por mayor: DON JUAN MARTIN, ALCALA, 5, MADRID

ANTIASMATICO PODEROSO

Remedio eficaz contra las cataratas bronquiales. JARABE MEDINA DE QUEBRACHO

Los principales periódicos profesionales de Madrid, entre ellos El Siglo Veintiuno y otros de provincia, recomiendan, en largos y encomiásticos artículos, el JARABE MEDINA DE QUEBRACHO como el último remedio de la Medicina moderna para combatir el asma, la disnea y los ataques crónicos.

Sombreros

REFORMA, LIMPIO, TIRO VALVERDE, 3.

POLICIA ACADEMIA PREPARATORIA

ESPOZ Y MINA, 24, PRIMERO, MATRICULA: DE SEIS A SIETE.

ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS

- Alquileres: PARTICULAR ofrece habitación, céntrica, cómoda. Informar: Paseo San Vicente, 6, pastelería.
Huéspedes: PENSION CASTILLO, pastadizo San Ginés, 5 (junto Estación). Comida imborrable, baño. Desde siete pesetas.
Compras: ALHAJAS, oro, plata, objetos antiguos, pepelotas de Monte.
SELLOS españoles, pago los más altos precios, con referencia de 1850 a 1870. Cruz, 1, Madrid.
Enseñanzas: PROFESORA francesa, diplomada. Lecciones, clases. Ciudad-Rodrigo, 15.

YO LE AYUDARE A USTED PARA QUE SE CURE DE LAS ENFERMEDADES QUE PADEZCA



ESCRIBAME HOY MISMO

Todo el que sufra de alguna enfermedad, por avanzada y vieja que sea, puede seguir nuestro tratamiento, sin tomar una sola gota de medicina; es el único que cura todas las enfermedades. Le enviaremos gratis y con las instrucciones necesarias los libros «La Salud en la Naturaleza» y «Los Hechos en su caso», sin necesidad de otra persona ni de medicinas. Al decir gratis es porque no le cobramos nada; no pedimos dinero. Lo que usted debe hacer es escribirnos y nosotros cumpliremos lo que prometemos.



Página deportiva

Notas de la semana Derrota del campeón argentino Boca Juniors

El campeonato regional
Con el enredo del campeonato vasciano, el concurso nacional de 'football' presenta un nuevo interés. Hace cuarenta y ocho horas, con la mayor probabilidad por parte del Athletic y el Arenas, si exceptuamos al Barcelona, podría decirse que entre los distintos campeones regionales no había ninguno de verdadero campeonato. Como verá el lector aparte, por la victoria del Baracaldo, quedan empatados en puntos el Athletic y el Arenas, y a la verdad, este último ha dejado escapar inocentemente el título que casi tenía entre sus manos. Decimos esto, porque en un partido decisivo, a estas alturas, se impone la aclase, y hay que reconocer que los atléticos lo poseen en mayor escala. Por otra parte, por los últimos partidos parece que la ventaja de la 'eformas' se inclina para ellos. Lo único que queda al Arenas para afianzar su probabilidad es el campo.

Correspondientes a la eliminación propia, se han celebrado tres partidos, cuyos resultados no pueden ser más normales. De los tanteos es más sorprendente que los asturianos triunfaran por una significativa diferencia, que la fácil victoria de los vascos.

El triunfo del Celta sobre el Boca Juniors tiene una importancia capital; si el partido fué normal, quiere decirse que los jugadores vascos darán que hacer y pueden tener justas aspiraciones.

Las aspiraciones del Boca Juniors de regresar invencibles a su país, ya son irrealizables. No ha hecho falta que jugaran en Bilbao, Barcelona y San Sebastián, donde se pueden formar los mejores equipos, para que fuesen batidos; bastó el Club Celta.

El descalabro de los campeones argentinos en Vigo es un buen indicio para pensar en que pueden ser vencidos muy bien en otras poblaciones.

La mayor parte de los aficionados, impresionados por la lectura de la Prensa argentina, han creído que el Boca Juniors era una cosa excepcional. Hasta se pensó nada menos que en oponerles la selección nacional.

En unos comentarios de la semana pasada publicamos los siguientes párrafos: «Se dice que el cuadro argentino supera al europeo que vino a España. Podemos afirmar que esto es completamente inexacto; es una exageración.» «No hay que dejarse impresionar; verosimilmente, con el Boca Juniors no se «caerá la clásica estantería»; son más fáciles de vencer que los uruguayos.» «Se les puede batir muy bien, sin que haga falta una selección, sino simplemente un equipo, el más fuerte reforzado.»

Celebramos que el Club Celta haya dado la razón a nuestros comentarios. Y celebramos doblemente este triunfo, porque representa el primer paso para demostrar a los aficionados sudamericanos su concepto equivocado sobre el valor del 'football' español, mirado allá con cierto desdén.

La afición madrileña puede celebrar el resultado de Vigo, por la siguiente razón: Había desearse de verle; pero resulta que creían al parecer nada menos que 30.000 pesetas para venir aquí. Realmente, son muchas pesetas, que muy bien podrían darse para la selección inglesa o escocesa. Con la derrota, es de esperar que esa cantidad se reduzca por lo menos a la mitad.

En el campeonato vizcaino se precisa un desempate entre el Athletic y el Arenas. La Real Sociedad empató contra el Racing de Santander

Table with 2 columns: Team Name and Points/Tickets. Includes sections for 'Entre campeones', 'PRIMERA DIVISION', 'SEGUNDA DIVISION', 'TERCERA DIVISION', 'CUARTA DIVISION', and 'GRUPO B'.

Table with 2 columns: Team Name and Points/Tickets. Includes sections for 'GRUPO B', 'Campeonato del Centro', and 'Campeonato de Vizcaya'.

Table with 2 columns: Team Name and Points/Tickets. Includes sections for 'Campeonato guipuzcoano', 'Campeonato andaluz', 'Derrota del Boca Juniors', 'Campeonato vizcaino', and 'Campeonato del Centro'.

Cross country

GIJÓN, 8.—Se ha celebrado el campeonato asturiano, que fué ganado por Paccan. Por Sociédades se clasificó en primer lugar el Real Sporting.

Ciclismo

Resultados de la prueba de subsección organizada por la U. V. E. (región centro), para el Gran Premio de Barcelona, celebrada el domingo en el recorrido, paseo de la Castellana Miraflores y regreso, con un total de 100 kilómetros.

Carreras de caballos

La Real Sociedad de Carreras de Caballos de Barcelona ha publicado el programa de la próxima temporada de primavera. Habrá carreras los días 8, 10, 17, 24 y 31 de mayo y 7 y 14 de junio.

El Circuito DONOSTIARRA

Será de los mejores. El Gran Premio de Turismo. Las obras del próximo recorrido se realizan con gran actividad, y desde luego por lo que ya se tiene iniciado puede uno darse cuenta respecto a su futuro estado.



LOS ASES DEL VOLANTE

Uno de los veteranos corrientes que ha llevado al triunfo los más variados marcas en pruebas clásicas.

PAIGE-JEWETT

El primero en subir. Pruebe el JEWETT para subir una pendiente cuando otros automóviles sigan el mismo camino. Quedará asombrado y orgulloso de su manejo. Motor de gran potencia y capacidad para el servicio más rudo. Pídamela una prueba que con gusto le daré sin compromiso. G. Fulton Taylor. Glorieta de Quevedo, 5. Teléfono 877 J. MADRID

ROCA

- En provincias: ALCAZAR, S. ESPANA F. C. - Concepción F. C. de Ciudad Real. ALICANTE, S. ELICHE F. C. - Alicante F. C. ALMERIA, S. REINA F. C. - Fortuna F. C. AVILA, S. AVILA F. C. - Academia de Indentación de Avila. BARCELONA, S. F. C. BARCELONA - Júpiter F. C. C. D. EUROPA - Sabadell. UNION, D. de Sans-Gracia. CADIZ, S. SEVILLA F. C. (reserva) - Español F. C. de Cádiz. GERONA, S. U. D. GERONA - Farnés D. Orion A. D. SAN PELLU - Palafurgell F. C. U. S. FIGUERAS - La Sosa. OLOT F. C. - U. S. Bisbal. CORDOBA, S. STADIUM - Iturgi. JAEN, S. JAEN F. C. - Crédit Lyonnais de Madrid. LERIDA, S. GYMNASICO - de Tarragona. LERIDA F. C. MURCIA, S. REAL MURCIA - Deportivo. SAN LUCAR, S. SAN LUCAR F. C. - Balompí (infantiles). ESCOLAR - Racing.

BUGATTI STUTZ Berliet

DE SEIS Y CUATRO CILINDROS. NUEVOS MODELOS Y CAMIONETA AUTOMOVIL SALON. Alcala, 81.

Folleto de EL DEBATE (29)

Henry Bister La Dama de Honor

Traducida exclusivamente para EL DEBATE por José de la Cueva. de su sencillo traje blanco, que, sin embargo, armonizaba muy bien con su cutis ligeramente rosado y con el rubio brillante de sus cabellos ondulados. Al mirarse al espejo hizo una mueca de disgusto. «Al lado de Elena parezco una mosquita rubia y vulgar... En fin, hay quien prefiere las moscas ridículas a las libélulas majestuosas...» Gerardo y Mateo, el uno presentando al otro, hicieron una entrada divertida, que devolvió su tranquilidad a Sonia, muy ocupada en contener sus deseos de reírse para manifestarse emocionalmente.

se reunió con Mateo, que estaba en un rincón. —¿Está usted enfadado? —¡Yo! ¿Por qué? —Eso pregunto yo. Puede que por estar cumpliendo uno de esos estúpidos deberes de sociedad que usted desprecia... Tal vez por estar hablando a algún asunto importante que tuviera hoy... ¿Dónde debía usted estar a estas horas? Mateo sacó el reloj. —Creo que estaría, sobre poco más o menos, fumando pacíficamente en la terraza, después de haber merendado con mi madre. ¡Es interesantísimo! —¿Entonces por qué está usted enfadado? —Si no lo estoy... Me encuentro idiota... —Y se enfada usted porque a Gerardo le parece guapa Elena... No lo niegue. Vamos a servir el té. Después se dará la obligada vuelta por el jardín. Le prometí librar a mi hermana. Quiero ser agradable. Se levantó ligera y se dedicó a su tarea en torno de la mesa. El marqués contestaba distraído a la conversación de su primo Dobrukin, que le preguntaba sobre sus asuntos, su familia, las costumbres en sociedad durante aquel período de la postguerra. Los tristes ojos del diplomático se animaban cuando escuchaba las mágicas palabras: carreras, regatas, caecías; acompañadas de nombres conocidos de la aristocracia europea.

«Hemos nacido para comprendernos. Usted es un caballero distinguido; lleva una cruz que supo merecer, tiene un bonito nombre, un título heredado y suficiente dinero para no ser taquígrafo. Créame; cuando se case gastará menos, si lo hace con una persona a quien la desgracia ha vuelto relativamente razonable.» Gerardo no interpretó más que a medias estas reflexiones, pero encontró en Sonia una oyente encantada que tenía los mismos gustos que él, y que al retirarse le dió una alta idea de sí mismo. —¡Qué fastidio! dijo ingenuamente, que la torre no esté más cerca de Bressieux. —¡Usted, al menos, es amable! —¿Otro no lo son? —Su hermana, sin ir más lejos... —¡Yo eso le disgusta? —¡En absoluto! dijo algo picado. No se puede agradar a todo el mundo. —Elena es algo fría, y se retrae hasta que ve los méritos de cada cual. —Le confieso que prefiero menos disimulo. Seremos buenos amigos, Sonia... ¡Si usted quiere! —Con mucho gusto, Gerardo. —No tengo aquí más que un auto pequeño, pero le enseñaré a conducirle y haremos largas excursiones. —¡Va a chocar mucho! —¡Iremos con su padre, si quiere. —¿Y con Elena? —Eso en verano... ¡Así se refrescará la atmósfera! —¡Qué malo es usted! —¡Y usted qué buena hermana.

Gerardo miró hacia donde estaba Mateo, serio, algo cohibido, a pesar de su buen tipo y a su lado Elena, atenta e interesada. ¡Después de todo, Gastinel también era un buen partido! —¡Hum! murmuró—. Elena sabe ser amable, y Mateo se preocupa de ello algunas veces. —¡Oh! ¡Eso no tiene importancia. —¡No lo juraría yo! —¡Pues se equivoca! —¿Por qué? —Porque... ¡se va usted a burlar!... el fraseo sentimental suele burlarse del sentimentalismo... Elena ha amado a un hombre... un alto personaje, con quien debía casarse; pero nos hemos arruinado, y él ha hecho un optimista matrimonio, sin ocuparse de nosotros. —¡Supongo que Elena no le hará a ese señor el honor de sentirlo! —¡Se sienta a veces a quien lo merece menos! Gerardo bajó la cabeza sin responder. La actitud fría y retraída de Elena se explicaba, y Mateo, con la adivinación de los que ama, lo había comprendido sin ser un profundo psicólogo. «La quiere locamente—pensó—, como un genio que es. ¡Qué lástima!» Pero Gerardo de Brimont no se dejaba dominar por la melancolía. ¡Estaba en un país donde el cielo y la luz respiraban alegría! Con un movimiento de cabeza ahuyentó las ideas melancólicas, y dijo, sonriendo: (Continúa)